
Пропозиції 
Державної податкової служби України 

до проекту Закону України 
«Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, 

громадського харчування та послуг» щодо розвитку малого бізнесу та 
заходів з детінізації обігу товарів і послуг»,

внесеного на розгляд народними депутатами України Васильченко 
Галиною, Клименко Юлією та іншими (11 депутатів),

реєстраційний номер 2453 від 15 «листопада» 2019 року

до першого читання

1. Державною податковою службою України не підтримується проект 
Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у 
сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» щодо розвитку малого 
бізнесу та заходів з детінізації обігу товарів і послуг» реєстраційний номер 2453 
від 15 листопада 2019 року (далі -  законопроект).

2. Законопроектом пропонується звільнити суб’єктів господарювання від 
обов’язку застосування реєстраторів розрахункових операцій (далі -  РРО) при 
здійсненні розрахунків за допомогою електронних платіжних засобів (платіжні 
картки), у тому числі при здійсненні розрахунків за допомогою мережі 
Інтернет.

Державна податкова служба України категорично заперечує проти таких 
змін, оскільки вони (зміни) призведуть до повної втрати контролю з боку 
держави за здійсненням таких розрахунків, перш за все за допомогою мережі 
Інтернет. Крім того, у цьому випадку будуть грубо порушені права споживачів 
на отримання підтвердного документа (визначеного законодавством) про 
сплату вартості товару (послуги).

Також, оскільки дані про держателів електронних платіжних засобів є 
банківською таємницею, це спричинить неможливість контролюючого органу 
ідентифікувати здійснені платежі без надання відповідної інформації від банку.

Законопроектом пропонується передбачити створення фіскальних звітних 
чеків, фіскальних звітів та денних звітів (далі -  Звіти) в електронній формі 
автоматично на фіскальному сервері контролюючого органу. При цьому 
законопроект не враховує особливостей передачі визначеної законодавством 
інформації від РРО до контролюючого органу (така інформація передається 
пакетами даних та не в режимі онлайн). Також не визначено періодичність 
створення таких Звітів з урахуванням особливостей роботи кожного суб’єкта 
господарювання або його господарських одиниць. Крім того, у разі внесення 
запропонованих змін у суб’єкта господарювання зникне можливість створення 
таких Звітів за його потребою, а порядок отримання суб’єктом господарювання 
Звітів для власних господарських потреб (облік реалізованих товарів (послуг),
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облік отриманих та виданих коштів, контроль за власними працівниками тощо) 
законопроектом не визначено.

Законопроектом пропонується скасувати обов’язок щоденного створення 
фіскальних звітів чеків у разі здійснення розрахункових операцій. Слід 
зауважити, що окремі категорії суб’єктів господарювання наразі можуть 
підтвердити факт оприбуткування отриманих готівкових коштів лише 
наявністю створеного фіскального звітного чека. При цьому норма щодо 
обов’язкового щоденного оприбуткування отриманих готівкових коштів 
встановлена Національним банком України, який згідно із Законом України 
«Про Національний банк України» є органом, що визначає та проводить 
грошово-кредитну політику, а також регулює порядок обігу готівки в Україні. 
Отже, скасування обов’язку щоденного створення фіскальних звітів чеків у разі 
здійснення розрахункових операцій позбавить суб’єктів господарювання 
можливості підтвердження факту оприбуткування отриманих готівкових 
коштів відповідно до вимог Національного банку України.

Законопроектом пропонується виключити норму щодо обов’язку 
створення контрольних стрічок на РРО та зберігання таких стрічок. Зазначаємо, 
що відсутність такої норми призведе до неможливості контролюючого органу 
та/або суб’єкта господарювання підтвердити факт проведення (непроведення) 
розрахункової операції, оскільки інформація про такі операції заноситься та 
зберігається в пам’яті РРО.

Законопроектом пропонується скасувати для банків та небанківських 
фінансових установ, що здійснюють операції з торгівлі валютними цінностями 
в готівковій формі, обов’язок зберігати протягом робочої зміни другий 
примірник роздрукованого розрахункового документа, розрахунковий 
документ, створений в електронній формі, що підтверджує здійснення операції 
з купівлі-продажу іноземної валюти. Згідно з нормами чинного законодавства 
суб’єкти господарювання, які здійснюють операції з торгівлі валютними 
цінностями в готівковій формі, повинні передавати до контролюючого органу 
лише інформацію про обсяг проведених розрахункових операцій (фіскальний 
звіт). Тому відміна такого контрольного важелю у вигляді другого примірника 
роздрукованого розрахункового документа чи розрахункового документа, 
створеного в електронній формі, що підтверджує здійснення операції з купівлі- 
продажу іноземної валюти, призведе до зловживань (непроведення 
розрахункових операцій через РРО) суб’єктів господарювання при здійсненні 
розрахункових операцій протягом робочої зміни.

Щодо визначення «місце зберігання готівкових коштів» вважаємо, що 
зазначені норми повинні встановлюватися відповідними актами НБУ як органу, 
що визначає та проводить грошово-кредитну політику, а також регулює 
порядок обігу готівки в Україні.

Крім цього, вважаємо, що запровадження ведення книг обліку 
розрахункових операцій (далі -  КОРО) для програмного РРО на період його 
виходу з ладу суперечить вимогам Положення про ведення касових операцій у 
національній валюті в Україні, затвердженого Національним банком України, у
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якому передбачено вибір для суб’єкта господарювання вести або не вести таку 
книгу.

Виходячи з зазначеного, пропонуємо залишити редакцію статті 5 Закону 
України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері 
торгівлі, громадського харчування та послуг» без змін.

Голова Державної податкової / 7 /
служби України -  Сергій ВЕРЛАНОВ



Тези виступу 
до проекту 

до проекту Закону України 
«Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, 

громадського харчування та послуг» щодо розвитку малого бізнесу та заходів
з детінізації обігу товарів і послуг», 

внесеного на розгляд народними депутатами України Васильченко Галиною, 
Клименко Юлією та іншими (11 депутатів),

реєстраційний номер 2453 від 15 «листопада» 2019 року

до першого читання 

Шановні народні депутати!

1. Суть проекту нормативно-правового акту: Законопроектом 
пропонується внесення змін до Закону України «Про застосування реєстраторів 
розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг».

2. Пропозиції за результатами розгляду: Законопроектом пропонується 
звільнити суб’єктів господарювання від обов’язку застосування реєстраторів 
розрахункових операцій (далі -  РРО) при здійсненні розрахунків за допомогою 
електронних платіжних засобів (платіжні картки), у тому числі при здійсненні 
розрахунків за допомогою мережі Інтернет.

Державна податкова служба України категорично заперечує проти таких 
змін, оскільки вони (зміни) призведуть до повної втрати контролю з боку держави 
за здійсненням таких розрахунків, перш за все за допомогою мережі Інтернет. Крім 
того, у цьому випадку будуть грубо порушені права споживачів на отримання 
підтвердного документа (визначеного законодавством) про сплату вартості товару 
(послуги).

Законопроектом пропонується скасувати обов’язок щоденного створення 
фіскальних звітів чеків у разі здійснення розрахункових операцій. Слід зауважити, 
що окремі категорії суб’єктів господарювання наразі можуть підтвердити факт 
оприбуткування отриманих готівкових коштів лише наявністю створеного 
фіскального звітного чека. При цьому норма щодо обов’язкового щоденного 
оприбуткування отриманих готівкових коштів встановлена Національним банком 
України, який згідно із Законом України «Про Національний банк України» є 
органом, що визначає та проводить грошово-кредитну політику, а також регулює 
порядок обігу готівки в Україні. Отже, скасування обов’язку щоденного створення 
фіскальних звітів чеків у разі здійснення розрахункових операцій позбавить 
суб’єктів господарювання можливості підтвердження факту оприбуткування 
отриманих готівкових коштів відповідно до вимог Національного банку України.

3. Висновок: Державною податковою службою України не 
підтримується проект Закону України «Про застосування реєстраторів 
розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» 
щодо розвитку малого бізнесу та заходів з детінізації обігу товарів і послуг» 
реєстраційний номер 2453 від 15 листопада 2019 року.

Дякую за увагу!


